

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/114
S/19464
29 January 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ARABIC/FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ
ИСЛАМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА
ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ
НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Марокко при Организации
Объединенных Наций от 29 января 1988 года на имя
Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить Вам текст официального заключительного коммюнике и резолюции, принятых чрезвычайным заседанием Комитета по Аль-Кудсу, состоявшимся в Ифране (Марокко) 15 джумады аль-аввала 1408 хиджры (5 января 1988 года).

Буду Вам признателен за распространение настоящего письма и прилагаемых к нему документов в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Организацией Исламская конференция", "Вопрос о Палестине", "Положение на Ближнем Востоке" и "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", и документа Совета Безопасности.

Дрисс СЛАУИ
Посол,
Постоянный представитель

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ КОММЮНИКЕ И РЕКОМЕНДАЦИИ, ПРИНЯТЫЕ
НА ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ ЗАСЕДАНИИ КОМИТЕТА ПО АЛЬ-КУДСУ

15 джумады аль-аввала 1408 хиджры

(5 января 1988 года)

В связи с началом массового национального восстания, в настоящее время охватившего Аль-Кудс аш-Шариф, оккупированные Западный берег и сектор Газа и распространившегося на все оккупированные палестинские и арабские территории, а также ввиду эскалации сионистским врагом репрессий по подавлению восстания, которое его средства массовой информации характеризуют как самое яростное из всех, с которыми когда-либо сталкивались оккупационные власти после 1967 года, Комитет по Аль-Кудсу провел 15 джумады I, 1408 хиджры (5 января 1988 года) в городе Ифране, Королевство Марокко, свою чрезвычайную сессию, на которую ее участники были приглашены Его Величеством королем Хасаном II Марокко, Председателем Комитета по Аль-Кудсу, для того чтобы обсудить вопрос о жестоких репрессивных методах, используемых против палестинского народа.

На заседании присутствовал брат муджахидин Ясир Арафат, Председатель Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины, а также представители всех государств - членов Комитета, за исключением Исламской Республики Иран и Сирийской Арабской Республики.

На заседании также присутствовал Его Превосходительство Саид Шарифуддин Пирзада, генеральный секретарь Организации Исламская конференция.

Его Величество король Хасан II, Председатель Комитета по Аль-Кудсу, открыл заседание выступлением, в котором он отметил, что право народа на сопротивление, чья родина находится под оккупацией, признается во всем мире. Он отметил также, что в связи с событиями в Аль-Кудсе, на Западном берегу, в секторе Газа и на других оккупированных территориях не может не вызывать удивления тот факт, что Соединенные Штаты, сверхдержава, которая также является дружественным государством, отходят от принципов, за которые они сражались в прошлом и за которые сражались на ее стороне и мы.

Его Величество напомнил о мирном плане арабских государств, принятом на арабском совещании в верхах в Фесе. Он выразил опасения в связи с тем, что может произойти смешение вопроса об Аль-Кудс аш-Шарифе и арабо-израильской проблемы, что отодвинуло бы решение вопроса об Аль-Кудсе. Он высказал мысль о том, чтобы Комитет по Аль-Кудсу или министры иностранных дел государств - членов ОИК на своем следующем заседании в Аммане рассмотрели вопрос о разработке плана, который явился бы практической основой для воздействия на последователей иных религий, нежели ислам, и в то же время позволил бы повысить в международном плане степень осознания проблемы и объединить вокруг себя максимальное число сторонников мусульман и тех, кто поддерживает дело Аль-Кудса.

Его Величество отметил также, что эта деятельность является чрезвычайно важной, ибо если мы выступим единым фронтом в деле Аль-Кудса, то вынудим противника вступить в диалог. Если он откажется от диалога, это позволит убедить международную общественность в том, что враг не стремится ни к диалогу, ни к мирному решению, и что он не проявляет готовности ни к тому, ни к другому.

Его Величество высоко оценил усилия генерального секретаря Организации Исламская конференция, предпринимаемые в рамках Организации и Комитета по Аль-Кудсу. Он обратился к Председателю Исполнительного комитета ООП с просьбой передать муджахидинам, находящимся вне оккупированных территорий, а также бойцам сопротивления, ведущим борьбу на оккупированных территориях, слова всемогущего Аллаха: "Господи, наполни наши сердца стойкостью. Сделай так, чтобы мы были тверды и помоги нам в борьбе с неверными. По воле Аллаха да будут они побеждены".

Его Превосходительство Саид Шарифуддин Пирзада, генеральный секретарь Организации Исламская конференция, в своем выступлении выразил слова благодарности и признательности Его Величеству королю Хасану II за то, что он созвал это важное заседание в столь критический момент для дела палестинцев и Аль-Кудс аш-Шарифа. Он выразил серьезную озабоченность мусульманского мира в связи с продолжающимися жестокими сионистскими репрессиями против палестинского народа, убийствами безоружных гражданских лиц, в том числе детей, женщин и стариков, на оккупированных территориях, осквернением святых мест и стрельбой по молящимся в мечетях.

Его Превосходительство выразил свое восхищение и гордость в связи с исключительным героизмом, проявляемым мужественным палестинским народом перед лицом оккупации. Молодые палестинцы, не имея ничего, кроме камней своей священной земли и исключительной смелости, которая потрясла сионистское образование и вызвала в нем панику, оказывают сопротивление оккупационным силам, вооруженным до зубов самым совершенным оружием.

Следующий выступающий, брат муджахидин г-н Ясир Арафат, Председатель Исполнительного комитета ООП, выразил слова благодарности Его Величеству королю Хасану II за его братскую, верную и искреннюю поддержку палестинских братьев в этот решающий для них момент. Затем он остановился на этапах развития нынешнего восстания палестинского народа, отметив, что с Божьей помощью восстание будет продолжаться до победного конца.

Он проинформировал Комитет о том, что Организация освобождения Палестины обратилась с просьбой созвать заседание Совета Безопасности, с тем чтобы рассмотреть вопрос о попытках сионистского образования депортировать палестинских граждан за пределы их родины, и призвала обеспечить международную защиту палестинского народа на оккупированных территориях.

Комитет заслушал послание, полученное Его Величеством королем Марокко Хасаном II, Председателем Комитета по Аль-Кудсу, от его брата, Его Высочества шейха Джабера аль-Ахмеда аль-Джабера ас-Сабаха, эмира Кувейта и Председателя Пятой исламской конференции на высшем уровне, в котором Его Высочество приветствовал заседание Комитета по Аль-Кудсу и выразил признательность Его Величеству королю Хасану II за проявленную им инициативу по созыву этого заседания, свидетельствующую о понимании Его Величеством важности объединенных действий исламских стран по оказанию помощи палестинскому народу на оккупированных арабских территориях.

Комитет также заслушал выступления Их Высочеств и Их Превосходительств представителей Ирака, Королевства Саудовской Аравии, Бангладеш, Пакистана и Сенегала, в которых они выразили свое восхищение и гордость стойкостью палестинского народа на оккупированных территориях, их самоотверженной и благородной борьбой, приведшей к нынешнему восстанию. Они также выразили слова

благодарности Его Величеству королю Хасану II, Председателю Комитета по Аль-Кудсу, за проявленную им инициативу по созыву заседания Комитета в целях рассмотрения положения на оккупированных палестинских территориях. Они подчеркнули, что необходимо принять эффективные меры, с тем чтобы укрепить стойкость палестинского народа, его сопротивление оккупации и решительное противодействие планам сионистского образования, его политике и практике, направленным на насильственное изгнание палестинского народа с его земли.

Комитет по Аль-Кудсу, пристально и с глубокой озабоченностью следя за развитием событий в городе Аль-Кудсе аш-Шариф и на других оккупированных палестинских территориях:

1. приветствует арабский палестинский народ, выражает чувство гордости в связи с их восстанием и призывает все государства - члены ОИК усилить политическую и материальную поддержку арабскому палестинскому народу на территории их оккупированного отечества, с тем чтобы укрепить их способность к стойкости и сопротивлению сионистской оккупации и израильской террористической и расистской практике;
2. вновь заявляет о своем осуждении оккупации Израилем палестинских и арабских территорий, включая Аль-Кудс аш-Шариф, и считает, что продолжение оккупации является серьезным нарушением прав человека и основных свобод палестинского народа;
3. резко осуждает бесчеловечные сионистские политику и практику против арабского населения на оккупированных палестинских территориях, усугубляемые выселением, высылкой, депортацией, убийствами, массовыми задержаниями, экспроприацией и осквернением святынь мест, и другую подобную практику и призывает международное сообщество провести расследование под эгидой Организации Объединенных Наций и Международного Красного Креста с целью определить масштабы мерзких преступлений, совершаемых Израилем против арабского народа Палестины, и положить конец этим преступлениям;
4. призывает все государства - члены ОИК использовать их влияние и дружественные отношения с международным сообществом и предпринять такие меры и установить такие политические и дипломатические контакты с государствами и с международными и региональными организациями, какие они считают целесообразными, с тем чтобы убедить эти государства и организации оказать давление на Израиль и вынудить его соблюдать международные договоры и конвенции, в частности Женевскую конвенцию 1949 года о защите гражданского населения во время войны, на оккупированных палестинских и арабских территориях, а также соответствующие международные резолюции;
5. призывает учредить комитеты солидарности с палестинским народом во всем мусульманском мире в целях оказания материальной и моральной помощи революции, с тем чтобы палестинский народ мог освободить свою землю и определить свою собственную судьбу;

6. призывает советы послов мусульманских государств в столицах мира в срочном порядке установить контакты с правительствами, партиями и государственными учреждениями, а также с информационными агентствами в странах их аккредитования и настоятельно убедить их заклеймить израильскую практику и призвать положить ей конец;

7. призывает все исламские информационные агентства активизировать освещение событий, связанных с народным восстанием в оккупированной Палестине, а также опубликовать комментарии по поводу сложившейся ситуации, с тем чтобы довести до сведения исламской общественности информацию о реальном положении на оккупированных палестинских территориях;

8. выражает свою признательность всем государствам и международным организациям, а также сообществам, которые сразу же публично и официально осудили израильские репрессивные меры, и призывает их продолжать и усиливать кампании по осуждению и оказывать давление на израильские оккупационные власти, с тем чтобы они прекратили применение таких мер;

9. призывает международное сообщество предпринять всевозможные меры в поддержку палестинского народа, с тем чтобы он мог обрести свои законные права, и вновь заявляет, что город Аль-Кудс, остальная часть палестинских территорий и весь Ближневосточный регион не смогут вновь обрести мир и стабильность до тех пор и пока не будет найдено справедливое и всеобъемлющее решение палестинской проблемы - дела первостепенной важности для мусульман и сердцевины конфликта на Ближнем Востоке. В рамках такого решения должны быть созданы условия для того, чтобы палестинский народ мог вновь обрести свои неотъемлемые национальные права, включая право на свою родину, Палестину, а также право на возвращение, восстановление своей собственности, определение своего собственного будущего без какого-либо вмешательства извне, на свободное осуществление суверенитета над своей национальной землей и находящимися в ней природными ресурсами, а также на создание своего собственного независимого и суверенного государства в Палестине со столицей Аль-Кудс аш-Шариф, под руководством своего единственного законного представителя - Организации освобождения Палестины;

10. призывает к скорейшему созыву Международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций при участии всех сторон в арабо-израильском конфликте, включая Организацию освобождения Палестины, на равноправной основе, а также пяти постоянных членов Совета Безопасности;

11. объявляет пятницу, 25 джумады I, 1408 Х (5 января 1988 года), Днем исламской солидарности с палестинским восстанием и призывает посвятить в этот день читаемую по пятницам проповедь во всех мечетях мусульманского мира теме восстания и агонии, страдания и стойкости палестинского народа, а также призывает в этот день посвятить молитвы памяти усопшим;

12. призывает правительства исламских государств принять надлежащие меры для организации кампаний по сбору средств и пожертвованию однодневной заработной платы наличными или натурой в качестве выражения солидарности с палестинским народом и его восстанием;

13. постановляет направить телеграммы Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций, Председателю Совета Безопасности и главам государств - членов Совета Безопасности с настоятельным требованием немедленно вмешаться, с тем чтобы положить конец сионистской практике в отношении безоружного палестинского народа на оккупированных арабских территориях, применить сдерживающие меры в отношении израильского образования и применить санкции в соответствии с главой VII Устава Организации Объединенных Наций;

14. подтверждает, что его членам следует поддерживать контакты с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций и постоянными членами Совета Безопасности, с тем чтобы информировать их о развитии событий на оккупированных палестинских территориях и побуждать их к осуществлению резолюции 605 Совета Безопасности, включая необходимую международную защиту палестинских граждан в условиях оккупации;

15. выражает свою глубокую признательность и благодарность Его Величеству королю Хасану II, Председателю Комитета по Аль-Кудсу, за его достойные уважения усилия в интересах дела Палестины и за его приглашение провести чрезвычайное заседание Комитета, что отражает его озабоченность по поводу Аль-Кудс аш-Шарифа, всех оккупированных территорий; ту важность, которую он придает делу борьбы их населения; поддержку и защиту его неотъемлемых национальных прав; и его постоянные усилия, направленные на восстановление арабского исламского суверенитета над Аль-Кудс аш-Шарифом.

Члены Комитета также выражают свою признательность и благодарность марокканскому народу за оказанные им теплый прием и гостеприимство;

16. просит генеральный секретариат Организации Исламская конференция распространить текст данного коммюнике среди государств - членов Организации.

Совершено в Ифране, Королевство Марокко,
15 джумады I, 1408 X (5 января 1988)